

众志成城 抗击疫情

2020年1月27日 星期一

官方微博:@焦作日报(新浪、腾讯) 新闻热线:8797000 编辑:石萍 | 版式:汪洋 | 校对:崔琳 | 组版:杨杰

政务要闻

致武汉返焦老乡、武汉来焦同胞的一封信

各位武汉返焦老乡、武汉来焦同胞：

首先向您致以新春的问候！新年好！

2019年12月底湖北省武汉市报告发现了不明原因肺炎疫情，2020年1月8日确定为新型冠状病毒感染。疫情发生后，党中央、国务院高度重视，习近平总书记作出重要指示，李克强总理作出批示，市委、市政府召开专题会议安排部署。全市卫生健康系统正在按照省委、省政府和市委、市政府对疫情防控工作的要求，全力做好各项防控工作。截至1月25日24时，我省新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例已达83例。

老乡、同胞们，配合做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，不仅关乎您和您家人的生命安全和身体健康，按照《中华人民共和国传染病防治法》要求，也是每一位公民应当承担的法律责任和义务。为此，我们倡议，请2020年1月11日后从武汉返焦老乡、武汉来焦同胞协助我们做好疫情防控工作，更好地保护全市人民群众的生命安全和身体健康。

一、请主动报告所住村、街道居委会，并居家隔离14天，在隔离期间不要走亲访友、不与外人接触。14天后，如无发热、上呼吸道感染症状可解除隔离。

二、如出现发热、咳嗽症状时，请第一时间戴好口罩到市卫生健康委指定的当地定点医疗机构发热门诊规范就诊，不要到其他科室，就诊时请主动告知医生武汉旅居史。

三、请做好其他家庭成员的防护工作，尽量不要参与社会活动，家中不待客。应勤于开窗通风换气，家居用品每天清洁并定期消毒。

应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情是一场无硝烟的战争，需要每一位社会成员的参与，更需要大家的理解和支持。望每一位武汉返乡人员和武汉来焦同胞，都本着对自己和别人生命负责的态度，心存敬畏，杜绝侥幸心理，我们才不至于辜负医护人员在一线的坚守。值此新春佳节之际，给大家拜个年！在这个非常时期，给您出行带来不便，让您受委屈了！我们坚信，在市委、市政府的坚强领导下，全市共同努力，万众一心、众志成城，落实联防联控，一定能够打赢这场突发的疫情防控攻坚战！祝全市人民新春快乐，身体健康！

焦作市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作联防联控指挥部

2020年1月26日

我市召开疫情防控宣传工作会议

本报讯（记者贾定兴）昨日下午，市委宣传部组织召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作宣传工作会议，市委常委、宣传部长官松奇传达了我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部第一次会议精神，对全市疫情防控宣传工作进行了安排部署。

官松奇要求，全市宣传系统要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把疫情防控作为当前宣传工作的首要任务来抓。要迅速利用各种宣传手段，大力宣传党中央、国务院、省委、省政府和市委、市政府对疫情

防控工作的高度重视，宣传各级各部门采取的防控举措，宣传医务人员、党政干部坚守一线、抗击疫情，宣传普通群众顾全大局、支持配合政府的防控举措。要根据疫情变化，及时报道卫健部门提供的疫情权威信息，普及防护科普知识，帮助群众增强防护意识，提高防护能力。要加强组织领导，分工负责，宣传部门相关工作人员和新闻单位相关编辑、记者要终止休假，强化值班应急力量和在岗工作力量，并做好自身防控工作。要及时正面发声引导，主动回应社会关切，着力营造万众一心防控疫情、众志成城克服困难的舆论氛围。

我市部署交通运输系统疫情防控

本报讯（记者姚广强）1月26日（农历正月初二）上午，我市紧急召开交通运输系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作安排部署会，副市长闫小杏出席。

会上，闫小杏听取了市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报，详细了解交通运输系统的防控措施及存在的问题，对交通运输系统疫情防控工作进行了安排部署。

闫小杏表示，党中央、国务院对疫情防控工作高度重视，省委、省政府及市委、市政府正在全力开展防控工作，确保打赢这场疫情防控攻坚战。一要切实增强大局意识、责任意识，强化使命担当，发动群众战争，主动参与防控；二要

根据“属地管理、行业指导”原则，加强协调沟通，加大对火车站、汽车站、高速公路等重点部位的管控力度，重点加强对来自疫区的乘客、车辆的防控工作，实现全链条、全覆盖、无缝隙；三要强化物资、装备保障，确保资金投入到位，抓紧采购红外线体温测试仪、防护服、口罩、消毒液等；四要全力搞好服务，确保留验观察室建设，热情接待留验观察者；五要确保信息畅通，有情况应及时报告，坚持“日报告”和“零报告”制度；六要严明纪律，确保工作有序推进；七要保护好交通运输系统干部职工，防止交叉感染。

市疫情防控工作领导小组第一次例会召开

本报讯（记者刘婧）1月23日上午，我市召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组第一次例会，听取各县（市）区、各相关部门和单位的工作汇报，部署下一步的工作。副市长王付举出席。

王付举要求，各县（市）区各有关部门要高度重视，建立横到边、纵到底的领导责任体系，明确工作职责、工作队伍、工作纪律、工作任务，科学制订应急预案，迅速做好人员、技术、物资、隔离场所准备工作，满足应急所需；要进一步增强公众的防范意识，全力

进行排查，跟踪其健康情况，加大发热人员检测力度，做到患者早发现、早诊断、早报告、早隔离、早治疗；要加大农贸市场管控力度，严禁活禽交易和运输；要严肃各项工作纪律，全面加强应急值守，严格落实疫情“日报告”和“零报告”制度，做好技术力量储备，加强对群众聚集性活动的管控，劝导公众宜散不宜聚，减少公众聚集性活动；要加强舆论引导，及时回应社会关切，积极开展健康教育，进一步增强公众的防范意识，全力以赴做好各项防控工作。

使命在肩 全力以赴 市疾控部门全力打好防控阻击战

本报讯（记者刘婧）“忠于职守，服从命令；勇挑重担，严守规程；团结一心，纪律严明；全力以赴，歼灭疫情；疫情不灭，誓不收兵。”1月25日上午（农历大年初一），市疾控中心组织防控队员进行新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急和个人防护训练。训练现场，市疾控中心全体人员在该中心主任徐书立的带领下，立下铮铮誓言。

作为传染病防控工作的主力军，连日来，市疾病预防控制中心全员放弃春节休假，以“使命在肩、全力以赴”的姿态，迅速启动相应预案，制订防控方案、关注疫情动态、落实防控措施、人员时刻待命，应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作有序开展。

在做好各项应对准备工作的同时，市疾控中心密切关注疫情，及时掌握疫情动态、防控动态和防控进展情况，并根据疫情形势及时组织开展风险评估。随时掌握疫情信息和上级下发的防控通知要求、技术方案，跟进、调整防控应对措施。及时将国家、河南省和我市的有关防控技术方案下发至各县（市）区疾控中心，并通过信息网络了解基层防控准备情况和存在的问题，及时予以指导。

除夕夜，市疾控中心组织召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作会商，确保一旦发生输入病例能早发现、早处置，严防疫情在我市扩散，坚决打赢疫情防控阻击战和歼灭战。根据部署，该中心信息科每天密切关注疫情，及时掌握流行病学调查及现场控制组工作人员根据疫情形势，及时组织开展风险评估。检测科提前储备

试剂，强化保障。应急检测人员严阵以待，做到一有送检，立即检测；一有结果，立刻报告，为后续疫情防控提供科学依据。

为确保人员来之能战、战之必胜。该中心先后组织相关防控人员开展桌面推演，对一线防控工作人员和应急专业人员进行培训。在1月25日的应急和个人防护训练中，防护人员进行了手卫生训练、防护服穿脱训练，并组织防控队员对模拟疫源地进行消毒训练。

市市场监管局全面加强管控严禁活禽交易

本报讯（记者刘婧）为有效防范新型冠状病毒感染的肺炎疫情，1月21日，市市场监管局紧急部署，在全市区域内，禁止市场销售活禽及现场宰杀销售禽肉等禽类产品。

根据部署，我市各县（市）区市场监管部门迅速组织人员以辖区内食品集中交易市场（含食用农产品批发市场、农村集贸市场、城市农贸市场）为重点开展全面排查。对仍在市场销售活禽及现场宰杀销售禽肉等禽类产品的经营者责令停止经营。对拒不

停止经营的商户，一律依法立案查处，构成犯罪的，依法移送公安机关。1月21日当天，全市范围内共关停销售有活禽的集中交易市场10个，责令停止活禽销售、关停有活禽交易的销售点65个。

为确保持续实效，1月22日，市市场监管局派出11个督导组，分片包干对11个县（市）区开展督查。同时，要求各各县（市）区市场监管部门落实市场销售活禽及现场宰杀销售禽肉等禽类产品的整治“日报告”和“零报告”制度，每日报告整治情况。

此外，市市场监管局还成立应急工作领导小组，实行领导带班，全面落实24小时在岗值班制度，加强应急值守，确保随时待命应对突发事件。

自1月21日以来，该局共出动执法人员2100余人次，出动执法车辆400余台次，全市范围内检查活禽交易市场360余家次，检查食品销售1200家次。关停有活禽交易的集中交易市场10个，责令停止活禽销售、关停有活禽交易的销售点共396个。目前，全市所有集中销售活禽的市场和销售点已全部关停。

自1月21日以来，该局共出动执法人员2100余人次，出动执法车辆400余台次，全市范围内检查活禽交易市场360余家次，检查食品销售1200家次。关停有活禽交易的集中交易市场10个，责令停止活禽销售、关停有活禽交易的销售点共396个。目前，全市所有集中销售活禽的市场和销售点已全部关停。

自1月21日以来，该局共出动执法人员2100余人次，出动执法车辆400余台次，全市范围内检查活禽交易市场360余家次，检查食品销售1200家次。关停有活禽交易的集中交易市场10个，责令停止活禽销售、关停有活禽交易的销售点共396个。目前，全市所有集中销售活禽的市场和销售点已全部关停。

我市春节期间文化演出活动全部取消

本报讯（记者赵改玲）记者从市委宣传部、市文化广电和旅游局获悉，原计划在春节期间举行的“焦作市第四届戏剧节”“六县五区优秀群众文艺节目专场展演”“焦作市非物质文化遗产优秀剧目展演”三项大型活动，全部取消。

记者从市图书馆、文化馆、博物馆了解到，这三个馆目前已闭馆，开馆时间另行通知。

我市各民政局取消2月2日结婚登记

本报讯（记者赵改玲）记者昨日获悉，鉴于河南省已启动重大突发公共卫生事件一级响应机制，为严格防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情，避免人群聚集，防止交叉感染，有效保护群众生命和健康安全，原定2月2日加班办理登记结婚的沁阳市、修武县、温县、孟州市、武陟县民政局均表示，取消原定于2020年2月2日（周日）为新人加班办理结婚登记。

同时，各民政局提醒，生命和健康安全高于一切，婚姻幸福与否，与登记日期是否为“吉祥日”“好日子”无关；只要两人感情牢固、琴瑟和鸣、相濡以沫，每天都是唯一的，值得纪念的。各民政局还提醒，请新人们不要在近期，尤其是2月14日等日子扎堆进行结婚登记。

（上接第一版②）加强专业队伍防控技能培训

作好药品、物资等储备保障，落实“四集中”原则，提高救治能力水平。同时，要强化医疗救治费用保障，确保应治尽治。三要

（上接第一版③）让人民群众安心购物和用餐

在示范区蒙牛公司，徐衣显检查了门岗、餐厅等场所，仔细查看出入人员登记、在岗员工数量及来源、防控管理、卫生消杀等工作，强调生产企业尤其食品企业更要严之又严、科学防控，确保员工身体健康，确保食品安全不出问题、保证正常生产经营。市工信、商务等部门要和企业建立联防联控联运机制，研究解决企业销售、物流等环节现实困难。

在焦作军分区，徐衣显通报了全市疫病防控工作情况，详细了解驻焦部队疫病防控工作。希望驻焦部队继续发扬优良传统，军地联动、军民一心，共同打赢疫情防控阻击战。



▲1月26日，隔着三道隔离区，市第三人民医院护士长闫彩虹（右一）护士周文洁（左一）在隔离病房给全市人民拜年。

▼1月25日，市人民医院发热门诊的医护人员认真对接诊的发热患者情况进行详查。



焦作市新型肺炎医疗救治定点医院名单

（焦作市共七所）	焦作市第三人民医院	市级定点
	沁阳市人民医院	县级定点
	修武县人民医院	县级定点
	温县人民医院	县级定点
	武陟县人民医院	县级定点
	博爱县人民医院	县级定点
	孟州市复兴医院	县级定点

我市32家设置发热门诊医疗机构名单及联系电话

省辖市/直管县(市)/省直医疗机构名称	科室	电话
焦作市 焦作市第二人民医院	感染性疾病科	2631943
焦作市 焦作市第三人民医院	医务科	3288339
焦作市 焦煤中央医院	医务处	3532144
焦作市 焦作市人民医院	医务处	2113035
焦作市 焦作同仁医院	医务部	8821002
焦作市 焦作卫生医药学校附属医院	疾控科	2622414
焦作市 联勤保障部队第988医院焦作院区	医务处	3597888
焦作市 焦作市第五人民医院	门诊部	2310720
焦作市 焦作市第四人民医院	医教科	2566501,3897209

省辖市/直管县(市)/省直医疗机构名称	科室	电话
焦作市 马村区人民医院	疾控科	8380027
焦作市 修武县医院	医务科	7188068
焦作市 孟州民生医院	综合服务中心	8397111
焦作市 孟州市复兴医院	感染性疾病科	8192469
焦作市 温县第二人民医院	疾控科	6184941
焦作市 温县妇幼保健院	医务科	2161072
焦作市 博爱县人民医院	疾病预防控制科	8612090
焦作市 温县人民医院	公共卫生科	6165963
焦作市 武陟县人民医院	疾控科	7291044
焦作市 武陟济民医院	医务科	7521055
焦作市 沁阳市人民医院	疾病预防控制科	5689890
焦作市 沁阳市妇幼保健院	发热门诊	5686410
焦作市 中站区人民医院	发热门诊	2959306
焦作市 焦作市妇幼保健院	医务科	2310507
焦作市 焦作市中医院	医务科	2107656
焦作市 沁阳市中医院	发热门诊	2100733
焦作市 孟州市中医院	办公室	8192891
焦作市 温县中医院	发热门诊	6120120
焦作市 博爱县中医院	发热门诊	8680120
焦作市 武陟县中医院	急诊科	7288120
焦作市 修武县中医院	办公室	7138728
焦作市 焦作志俊颈肩腰腿痛医院	办公室	8867800
焦作市 焦作民鑫中医院	办公室	3910120